
Interpellationssvar
 
Ö-partiet har inkommit med en interpellation kring ”Handlingsplan för skolor och förskolor 
vid kränkande behandling och misshandel”.

Ö-partiet menar att de inte fått svar på hur man arbetar med kränkningar på våra enheter.
Som ordförande i nämnden kan jag tycka detta är något märkligt eftersom vi har haft både 
skolchefer och annan personal på plats på nämnd som berättat just hur man arbetar med att 
främja, förebygga och åtgärda kränkningar. Vi har även en stående punkt på dagordningen i 
för kännedomsärendena kring antalet anmälda händelser på våra enheter. Vi brukar även en 
gång per år informera kring denna eftersom det ofta kommer frågor kring detta från de nya 
ledamöterna i nämnden. På dagordningen i Barn och utbildningsnämnden i morgon tisdag 
16/1 är ärende 3 på dagordningen ”Information om arbetet med trygghet och 
kränkningsutredningar”. 
Generellt när det gäller att åtgärda så handlar det väldigt ofta om samtal med elev och 
vårdnadshavare för att bryta pågående kränkningar. Det kan även vara nödvändigt att 
förstärka med fler vuxna där behov finns, i vissa fall stängs elever av för att kunna utreda, 
och i vissa fall kan omplacering ske. Detta sker enligt de tydliga riktlinjer som skollagen 
medger.
Att ta upp ett enskilt fall i en interpellation känns märkligt och är något som vi bör undvika.
Vi kan inte debattera enskilda fall i kommunfullmäktige.
Är man som vårdnadshavare inte nöjd så kan man inkomma med klagomål till förvaltningen 
som då utreder frågan. Är man inte nöjd med det svaret kan man gå vidare och anmäla till 
skolinspektionen. 

Vi har ingen generell handlingsplan för just misshandel. Däremot har vi handlingsplaner mot 
kränkande behandling vid våra förskolor och skolor. Gör våra enheter riskbedömningen att 
det kan behövas någon specifik handlingsplan så tar de fram sådana med åtgärder utifrån 
dessa.

För att hålla dessa handlingsplaner levande så uppmärksammas de på rektorsmöten, 
utbildningar, arbetsplatsträffar för all personal, arbetsmiljögrupper och i de forum enheten 
har för att arbeta med sitt trygghetsarbete.

Jag som nämndordförande ska naturligtvis inte specificera när polisanmälan skall göras.
Skollagen är tydlig att personal vid våra enheter skall göra en orosanmälan till socialtjänsten 
vid oro. När det gäller barn under 15 år är ju dessa inte straffmyndiga, men kan 
polisanmälas. När det gäller polisanmälan så bedöms detta av ansvarig rektor utifrån ålder 
och situation.
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